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Стаття присвячена питанням щодо визначення особливостей інноваційної діяльності українських 
підприємств. Визначено ключові проблеми, що перешкоджають здійсненню інноваційної діяльності 
вітчизняних підприємств. Запропоновано напрямки активізації інноваційної діяльності українських 
підприємств.  

Статья посвящена вопросам относительно определения особенностей инновационной деятельности 
украинских предприятий. Определены ключевые проблемы, препятствующие осуществлению 
инновационной деятельности отечественных предприятий. Предложены направления активизации 
инновационной деятельности украинских предприятий. 

The article is devoted to determine characteristics of innovation Ukrainian enterprises. The key challenges 
impeding the implementation of innovation of domestic enterprises are defined. Directions enhance innovation 
Ukrainian enterprises are proposed. 

Ключові слова: інноваційна діяльність, фінансування, інноваційний потенціал 

Ключевые слова: инновационная деятельность, финансирование, инновационный потенциал 

Keywords: innovation, funding innovative potential 

 

ВСТУП 
В науковій літературі дослідженням, пов’язаних з 

інноваційною діяльністю підприємств присвячено 
багато статей, монографій та інших праць. Так, 
наприклад, у працях Глазнюка Н.М. та Бонда-
ренка А.М. розглянуто ключові проблеми, пов’язані з 
інноваційною діяльністю підприємств та запропо-
новано шляхи їх вирішення [1-2]. У дослідженнях 
Герасімова О.Є. та Пеліхова Є.Ф. розглядається 
ефективність інноваційної діяльності та проблеми, які 
перешкоджають її підвищенню [3-4]. Проте аналіз 
сучасних наукової літератури свідчить про 
недостатність досліджень щодо визначення 
особливостей інноваційної діяльності українських 
підприємств, врахування яких дозволить підвищити 
їх ефективність.  

МЕТА РОБОТИ полягає у визначені 
особливостей та ключових проблем інноваційної 
діяльності українських підприємств.  

МЕТОДИ ДОСЛІДЖЕННЯ 
Методологічною та інформаційною основою 

роботи є наукові праці, матеріали періодичних видань 
та наукових конференцій, ресурси Internet. 

При проведенні дослідження використано методи 
логічного аналізу, порівняння та узагальнення.  

РЕЗУЛЬТАТИ 
Для виникнення інноваційної діяльності на рівні 

підприємства необхідна наявність певних передумов 

її активізації: посилення конкуренція між 
підприємствами; мінливий попит споживачів, який 
базується на змінних потребах та перевагах людей; 
швидкий розвиток і диверсифікація нових технологій, 
особливо виробничих та інформаційних; поширення 
креативного мислення та впровадження інновацій-
ного потенціалу. 

Особливості інноваційної діяльності українських 
підприємств тісно переплітаються з ключовими 
проблемами у сучасних умовах.  

1. Недосконалість законодавчої бази України, 
особливо у сфері інноваційної діяльності та право-
вого захисту її результатів. Нормативно-правова база 
регулювання інноваційної діяльності в Україні є 
недосконалою та суперечливою. Виконання прийня-
тих законів в інноваційній сфері є незадовільним. 
Невирішеними залишаються питання теоретико-
правового обґрунтування концепцій модернізації 
інноваційної системи України, а також визначення 
підходів та механізмів, щодо її реалізації. 

2. Обмеження джерел фінансування, що пов’язано 
з фінансово-економічною нестабільністю в державі, 
кризовим станом більшості підприємств та бойовими 
діями на сході країни. Відсутність власних коштів у 
підприємств для фінансування інновацій обумовлена 
високими кредитними ставками, неспроможністю 
отримати довгострокові кредити, масовим 
банкрутством банків тощо. Все це є одним із 
стримуючих факторів здійснення інноваційної 
діяльності підприємств України. 
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3. Не повне інформаційне забезпечення 
інноваційних процесів., що свідчить про відсутність в 
Україні інструментів розвитку інноватики. 

4. Формування високопрофесійних та креативних 
кадрів на базі інноваційного потенціалу країни. 
Основним протиріччям в сфері інноваційної 
діяльності України є наявність з одного боку, досить 
високого інноваційного потенціалу, а з іншого – не 
ефективна структура економіки і механізми 
господарювання, які цей потенціал не сприймають.  

Відповідно до визначенних особливостей та 
проблем доцільно визначити шляхи та напрямки 
активізації інноваційної діяльності в Україні: 

- формування якісно нової організації 
взаємозв’язків і взаємодії між усіма учасниками 
інноваційного процесу, встановлення нових функцій 
за відповідними органами управління, як на 
державному, так і регіональному рівнях; 

- створення ринку інноваційної продукції, на 
якому має бути забезпечений належний рівень 
захисту інтелектуальної власності; 

- забезпечення пільгово оподаткування 
підприємств-інноваторів, участь у спеціальних 
державних програмах допомоги з впровадження 
інновацій, держзамовлення на інноваційну 
продукцію; 

- створення ефективної системи інноваційного 
інвестування та кредитування на базі міжнародного 
досвіду; 

- розширення ресурсної бази у банківському 
секторі країни, що дозволить підвищити ефективність 
використання кредитних ресурсів не тільки на 
поповнення обігових коштів, а й на реалізацію 
інноваційних проектів малим бізнесом тощо. 

- забезпечення мотивації інноваційної діяльності 
підприємств з боку держави – підготовка кадрів, 
менеджерів інноваційної діяльності, в структуру 
підприємства включати інноваційно-інформаційні 
центри, запроваджувати електронні комунікації, 
програми широкого залучення працівників з 
креативним мисленням; 

- впровадження в першу чергу наукових розробок 
вітчизняних науковців; 

- здійснення активного співробітництва органів 
влади як між собою, так і з підприємницькими, 
науковими і бізнес-освітніми секторами національної 
економіки. На основі чого можна побудувати 
ефективні, партнерські відносини між владою, 
інноваційними підприємствами та науково-
дослідними організаціями. 

ВИСНОВКИ 
У роботі визначено особливості та ключові 

проблеми, що перешкоджають здійсненню 

інноваційної діяльності вітчизняних підприємств: 
недосконалість законодавчої бази України, особливо 
у сфері інноваційної діяльності та правового захисту 
її результатів; обмеження джерел фінансування 
інновацій; неефективне використання коштів 
органами виконавчої влади на інноваційні 
трансформації; не повне інформаційне забезпечення 
інноваційних процесів; формування креативних 
кадрів та відповідних спеціалістів. На основі цих 
особливостей запропоновано шляхи активізації 
інноваційної діяльності українських, а саме: 
формування якісно нової організації взаємозв’язків і 
взаємодії між усіма учасниками інноваційного 
процесу; забезпечення надійного юридично захисту 
результатів інноваційної діяльності; державна 
фінансова підтримка та мотивація підприємств-
інноваторів; активне співробітництво органів влади 
як між собою, так і з підприємницькими, науковими і 
бізнес-освітніми секторами національної економіки. 

Таким чином, провідні фахівці українських 
підприємств, які займаються інноваційною 
діяльністю повинні оволодіти теоретичними 
основами, методологією та практичними навичками 
інноваційного управління; усвідомлювати принципи 
формування сучасної державної інноваційної 
політики; враховувати особливості організації 
інноваційної діяльності в регіонах та основні напрями 
вдосконалення інноваційної діяльності в окремих 
галузях економіки; мислити креативно та навчитися 
самостійно вирішувати інноваційні завдання від 
прогнозування нововведень до їх комерційного 
використання у підприємницьких структурах. 
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